

党村小学唱响文明城歌谣

本报讯 “滕州就是我的家，大家共同守护她；文明行走修养好，公共场所不喧哗；爱护公物和草木，不攀树枝不折花；自觉守纪树文明，广大市民一定夸；不要随手扔垃圾，发现纸屑拾起它……”大课间，滕州市姜屯镇党村小学校园里学生们在这样唱。

学校坚持以课堂为主阵地，利用每周的主题班会课，指导学生识记歌谣，背诵歌谣，使“创建文明城市从我做起”根植于学生心中，自觉规范言行，真正转化为学生实实在在的行动。

该校同时将“创城”宣传教育活动与学校的日常管理有机结合起来。学校起草发出了“争做文明小使者”，争当城小标兵”倡议书，倡导师生用好文明语言，规范文明行为。开展了“创建文明城市从我做起”主题班会，列举了“说脏话”、“随地吐痰”、“乱扔垃圾”等各种常见的不文明现象。开展以“创建文明城市从我做起”为主题的演讲、手抄报比赛。开展“小手拉大手，文明一起走”活动，通过致家长一封信的形式，在全体学生与家长中开展一次“团结一心创文明城市，积极行动当文明市民”的倡议活动和“小手拉大手，文明一起走”承诺签名活动，号召每一个学生和家长参与到创建工作来。

（通讯员 李华文）

文明行为我先行

3月19日，北辛街道中心小学召开了“小手拉大手，文明一起走”文明城市创建工作推进大会，少先大队发出了《创建文明城市，争做文明学生》的倡议；师生代表在“弘扬中华传统美德，培育和践行社会主义核心价值观”巨型条幅上签字，以示创建文明城的信心和决心；少工委主任王冠要求，全体师生要以主人翁姿态积极参与创建文明城工作，从自身做起，多参加社会实践活动，当好创建文明城市的宣传者、守护者，倡导师生与文明牵手、与文明同行，共创全国文明城市。

（通讯员 王冠 李艳 摄）



城市是我家 创建靠大家

为了响应滕州市创建国家森林城市的号召，实验小学荆河路校区在多功能厅举行了一场“创建国家森林城市，有你有我有他”签名活动。在签名活动中，还宣读了“创建国家森林城市，共建生态宜居家园”倡议书，号召大家自觉树立“城市是我家、创建靠大家”和植绿、爱绿、护绿的生态文明意识。签名活动结束后，同学们纷纷表示，要珍惜身边的每一寸绿色，共同携手起来，为创建森林城市做出自己的贡献。

（通讯员 俞响源 摄）

羊庄中学重视女生青春期安全

本报讯 近日，羊庄中学举办了一场“女生青春期健康教育”知识讲座。该校德育处邀请接受过专业医学教育的任晓梅老师，从女生青春期生理卫生与自我保健、青春期心理特征和如何加强自我保护意识三个方面对学生进行了教育。任老师通过精美的课件、大量详实的健康科普资料，运用生动幽默的语言，深入浅出地对女生进行了青春期健康知识普及。此外，任老师还教育女生通过了解自己身体、心理的变化提高保护自己的意识，学会一些简单的自护自救方法，从内到外培养自己独立的人格，充实自己的学习生活，转移感情的注意力，顺利地完成学业。

任老师的讲座受到了学生的一致好评。

（通讯员 郭继伟）



近日，一场由滕州市育才中学初二学生参与的模拟法庭在滕州市中小学素质教育实践基地法制体验馆举行。从审判长、审判员、人民陪审员到书记员、公诉人再到辩护人、被告人，学生扮演角色惟妙惟肖。在模拟法庭上，他们现场进行模拟：宣读起诉书、法庭质证、辩论，现场几十名一起观摩学习的学生也很快融入场景，仿佛正在进行一场真正的庭审。实践基地通过模拟法庭课程，寓教于乐，使学生们身临其境地走进法庭庭审，亲身实践相关的法律知识，在潜移默化中接受法制教育。图为模拟法庭现

场情景。

（通讯员 李博 摄）

西岗中心幼儿园培训食堂从业人员

本报讯 为了确保孩子们的健康饮食，让他们享受到营养卫生的午餐，西岗镇中心幼儿园利用周五午休的时间，对食堂从业人员进行安全知识培训。

培训的内容包括餐具消毒、食堂卫生、食材索证索票、燃油安全、用电饮水安全等。本次培训进一步明确了食堂从业人员的工作内容，增强了他们的安全意识，为西岗镇中心幼儿园的食堂安全工作打好了基础。

（通讯员 赵艳玲）



消防疏散演练模式开启

为进一步增强师生消防安全意识，3月14日上午，滕州十一中在级索派出所的大力配合下顺利开展了消防疏散演练活动。同学们在班主任、引导员的指挥下，用毛巾捂住口鼻，降低身体，按照事先设定好的疏散路线有序、快速地来到安全区域，整个过程仅用了1分26秒。随后，级索派出所所长王洪义向大家介绍了有关火灾自救互救等方面的安全知识。图为演练现场。

（通讯员 王钰 许丽梅 摄）

师生签名助力创建国家森林城市

本报讯 近日，北辛中学举行创建国家森林城市师生签名活动。全体师生在写着“让森林走进城市、让城市拥抱森林”巨型横幅上庄严签下自己的名字，用实际行动践行“城市是我家、创建靠大家”的理念。

据悉，北辛中学以创建国家森林城

市为契机，把创建绿色校园作为落实素质教育的重要抓手，构建“绿色”教育体系，建设环保校园、低碳校园、节约校园，全力铸造“绿色校园”。该校先后被评为山东省绿色校园，枣庄市环境育人三星级学校。

（通讯员 刘都涛）

西岗中学召开九年级宣誓大会

本报讯 3月19日下午，西岗中学召开九年级宣誓大会。

大会由九年级一部主任孙瑞主持。首先，九年级优秀教师代表宗兆晶老师作了热情洋溢的发言；随后，学生代表九年级全体同学发言，表达了他们刻苦努力、不畏挫折、勇往直前的决心；陈政天副校长作了以“笃志研行织理想 披坚执锐画未来”为主题的讲话，他鼓励九年级全

体学生明确目标、树立自信、惜时如金、顽强拼搏，用辛勤和汗水去抒写人生新的篇章，用热爱和执着去铸就西岗中学2018中考新的辉煌！

最后，九年级全体学生庄严宣誓，他们用铿锵有力的誓言表达了“直挂云帆济沧海”的勇气，矢志不渝追求理想的毅力，努力拼搏再续西岗中学新辉煌的决心。

（通讯员 陈政天 徐鹏）

冯庄小学开展安全隐患排查

本报讯 为进一步推进校园安全工作，确保新学期学校教育教学工作平稳有序开展，近日，南沙河镇冯庄小学安全办所有成员，在校长刘伟的带领下，开展了一次校园安全隐患大排查。

本次安全隐患排查是开学初的一次安全管理细节性大排查。安全检查人员重点对学校教室、办公室、功能室、围墙、护栏、监控及各种教学设施、体育器材、消

防器材、校园周边等重要部位逐一拉网式隐患排查。对排查中存在的安全隐患立即整改，做到不留一处死角，不漏一个隐患。通过本次排查，不仅落实了学校安全管理责任，而且增强了全体师生“安全第一、预防为主”的安全意识。同时学校将以此次安全隐患排查活动为契机，使学校安全管理工作制度化、常态化。

（通讯员 刘伟）

警校联合开展防暴演练

本报讯 为了提高师生的安全防范意识和对突发性伤害事件的应急处理能力，维护校园和谐稳定，近日，南沙河镇南池小学联合南沙河派出所开展了一次全校师生反恐防暴安全演练活动。

演练过程中，首先是模拟一名歹徒手持尖刀强行闯入校园，劫持学校一名工作人员向校方勒索钱财。校方立即启动应急预案并及时报警。民警迅速赶到现场，一名民警通过喊话方式与“歹徒”对峙。另一名民警充分把握时机，果断上前夺下

“歹徒”手中所持刀具，其余民警一拥而上将“歹徒”制服并成功解救了“人质”。

派出所的警官同志用擒拿格斗的实战表演，给全校师生上了一堂生动的“生命安全教育”课。通过实践演练，学生熟悉了安全撤离路径，知道了遇到突发事件不要慌，有秩序地撤离可以避免危险的发生。

此次安全演练活动是南池小学“每月一演练”工作的重要一环，通过演练提高了全校教职工面对突发性伤害事件的合理处置及保护学生有效避险逃生的能力，学校突发事件应急预案体系也得到进一步改进和完善。

（通讯员 王德刚）

本报讯 为了培育和践行社会主义核心价值观，进一步促进学生行为规范的养成，卓楼小学把开学第一月作为“学生行为规范教育月”，扎实开展教育活动，强化学生文明行为习惯。

首先，该校积极组织开展了以“行为规范养成”为主题的班队活动，同时每班出一期“行为规范养成”的手抄报。各班主任有计划地组织学生学习《守则》《规范》等，通过这些宣传教育活动，学生提高了思想认识，树立了正

义感，激励了上进心。

（通讯员 孟令涛）

卓楼小学开展养成教育月活动

其次，该校积极训练学生的坐姿和写姿，一旦发现不规范的及时予以纠正，让学生养成良好的坐姿和写姿等习惯。少先队辅导员房老师针对开学以来学生中存在的一系列问题进行教育。经过开学以来的“行为规范养成教育”活动，全校已形成了“倡文明之风，做文明学生”的良好风气。

（通讯员 孟令涛）

和福小学举行消防安全演练

本报讯 为了增强师生应急避险逃生能力，保障全校师生的人身安全，做到防患于未然，近日，大坞镇和福小学举行了一次消防安全演习。

在短短的2分钟时间里，全体学生按预定的撤离路线，分批从各教学楼撤离出来，在指定的安全地带集合，没有发生任何危险事故。演习结束后，校长孔德尚对全体学生及教师的工作进行了评价，并提出类似这种有准备和无准备的演习以后还要多多举行，安全意识时刻挂在心上。

通过演练，既加强了学生安全意识，又提高了学生逃生避险的技能。该校将定期举行安全演习，创建平安校园。

（通讯员 马洪苓 闵祥周）

薛河小学召开教学质量分析会

本报讯 教学质量是学校生存、发展的生命线，同时也是检验一所学校办学水平的重要指标。为全面总结教学工作得失，扎实深化课程改革，推动全校教学质量稳步上升，近日，薛河小学组织召开了上学期期末教学质量分析会。

分析会上，侯杰主任作了上期期末教学质量分析报告。各科教研组长作了表态发言，王峰斌校长作了总结发言。他在肯定各学科所取得的成绩的同时，要求老师们牢固树立教学质量是声誉、是待遇、是前程、是生命的意识，认真反思，加强教学管理，以优化课堂教学为突破口，一手抓教学成绩的提升，一手抓学生学习习惯、方法的培养，多管齐下，为切实提高教育教学质量、促进学生健康成长而共同努力。（记者 孔庆明 通讯员 张文波）

市庄小学开展传染病预防教育

本报讯 为有效预防春季传染病，确保学生身心健康，近日，市庄小学利用国旗下讲话时间对学生进行“春季传染病预防”主题教育活动。围绕春季传染病知识和预防工作，采取知识问答、讲解等方式，向同学们讲解流行性感冒、风疹、腮腺炎、流脑、麻疹等传染病的相关知识。各班还利用班会课再一次组织学生认真阅读各种传染病知识，强调春季传染病预防常识。

通过本次春季疾病预防宣传教育活动，大大提升了该校全体师生的传染病预防意识，努力筑起学校春季传染病“防火墙”，确保学生健康快乐成长。

（通讯员 秦真静）

开好安全教育第一课

本报讯 为认真贯彻落实市镇关于进一步做好校园安全工作的文件精神，全面提升同学们安全自护能力，3月5日上午，羊庄镇中心小学开展了安全第一课的专题教育活动。

一是国旗下讲话。由校长孔令明利用升旗仪式对全体教师和学生提出了安全常规要求。二是课堂教育。充分发挥课堂教育主阵地的作用，由教导处牵头对安全课任教师的教学计划、教案、集体教研等逐一把关，确保安全课堂的开课质量。三是主题班会。由各班通过讲故事、诵儿歌、看电视、展出安全知识展板等形式，对全校学生进行入学安全教育。四是家校共建。通过各班级家长微信群与家长交流，家校合作培养“时时想安全事事挂安全”的意识。

（记者 孔庆明 通讯员 孔令明）



为切实做好防火工作，进一步提升学校应对火灾及安全疏散的能力，强化师生的消防安全防范意识，预防和减少火灾事故发生，近日，董村小学组织并开展消防安全培训及应急逃生演练。此次演练从开始到结束都有条不紊地进行，整个过程前后衔接连贯，未造成混乱场面，成功快速地疏散了全体师生，及时扑灭了大火，取得了预期效果。

（通讯员 姬涛 摄）

大坞镇中心小学开展安全大检查

本报讯 为加强校园安全防范工作，及时排查整改校园存在的安全隐患，进一步净化学校及周边治安秩序，维护校园安全，近日，大坞镇中心小学由校长徐永、副校长孔涛、主任谢晋勇组成的安全检查小组，对校园安全进行了全面细致的大检查。

徐永带领检查组深入学校食堂、功能室、学校周边、消防器械、安防监控、水电气设施等重点场所，就涉及消防安全、安全用气用电、安全防范、安全制度落实等方面的情况进行了全面检查，现场查看相关资料、记录，详细了解各室安全自查情况，仔细检查安全保障措施落实情况，并就存在的安全问题提出指导意见，并要求限期整改。通过这次安全大检查，为学生学习成长创建出一个平安、文明、健康的和谐环境。

（通讯员 石婧华）



排查隐患保安全

日前，南沙河镇安监办联合镇派出所、综治办、供电所、食药所、教委安全办等相关部门组成联合检查小组，对镇中心幼儿园进行了春季安全大检查。重点对食堂、教室、户外场地和消防设施配备、安全应急预案建立等情况逐一检查，对查出的问题和隐患立即整改，做到不留死角、不留空白。这次检查，为幼儿健康成长提供了一个安全舒适的教育环境。

（通讯员 李爱平 摄）